
 

CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 34/22 Verbale di adunanza. 

L’anno 2022 il giorno 13 del mese di Settembre, alle ore 16:00, si è riunito nei locali del 

Consiglio dell’Ordine, siti al 2° piano del Palazzo di Giustizia di Brindisi, il Consiglio 

dell’Ordine nelle persone dei Signori: 

Avv. Claudio Consales              Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto         Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva       Consigliere Segretario 

Avv. Stefano Morgese                 Consigliere Tesoriere 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo           “ 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani          “ 

Avv. Daniela Faggiano           “ 

Avv. Miranda Fiore                                             “ 

Avv. Giampiero Iaia                                                           “ 

Avv. Gianvito Lillo                “ 

Avv. Dario Lolli            “  

Avv. Daniela Passaro                                                       “ 

Avv. Giuseppina Santomanco                                                             “ 

Avv. Stefania Ester Spina                                                                    “ 

Sono assenti giustificati i Consiglieri Avv. C. Lodeserto, Avv- E. Minerva, Avv. F. Anglani, 

Avv. I. Crescenzo, Avv. Daniela Passaro, Avv. D. Lolli  

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite il proprio 

indirizzo di Posta Elettronica Certificata.  

Il Consigliere Segretario riceve da ciascuno dei Consiglieri dichiarazione verbale di impegno 

a tenere riservate e a non acquisire con alcuna modalità informazioni audio e/o video e/o 

testuali e/o grafiche che saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare tali dati a terzi. 

Si passa alla discussione del seguente. 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 6.9.2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

2. Visualizzazione dimostrativa del nuovo sito internet. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

3. Versamento CNF quota anno 2020 – contributi riscossi degli iscritti. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Stefano Morgese); 

4. Autorizzazione Presidente a sottoscrivere il documento di convenzione/contratto proposto 

da …omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 



5. Convenzione per l’anticipazione di un semestre di tirocinio per l’accesso alla professione 

forense per gli studenti dei corsi di Laurea in Giurisprudenza tra l’Ordine degli Avvocati 

di Brindisi e la LUM Università Privata Legalmente Riconosciuta Mediterranea. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani); 

6. FORMAZIONE: Valutazione “short master in contratti e imprese nella filiera Agrifood” 

organizzato dall’Università degli Studi di Bari, al fine del riconoscimento dei richiesti 50 

crediti formativi, a fronte dei 4 CFU risultanti dall’attestato: …omissis…. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani); 

7. Richiesta informazioni provvedimenti disciplinari …omissis… da parte del Giudice 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria 

Epifani); 

8. Richiesta informazioni provvedimenti disciplinari …omissis… da parte …omissis…. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

9. Istanza …omissis… di revoca della delibera di ammissione al patrocinio a spese dello 

Stato n. 580/2022. Blasi Cosima. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Miranda 

Fiore); 

10. Comunicazione costituzione nuovo difensore nel procedimento di ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato in favore della …omissis…. Discussione e determinazioni 

(Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

11. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione 

e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Passaro); 

  586/2022 …omissis… 

 

12. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione 

e determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia); 

  151/2022 …omissis… 

  152/2022 …omissis… 

 

13. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione 

e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco); 

• 178/2022 …omissis… 

• 198/2022 …omissis… 

• 275/2022 …omissis… 

• 295/2022 …omissis… 

• 326/2022 …omissis…  

• 330/2022 …omissis…  

• 334/2022 …omissis… 

 

14. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. Discussione 

e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

• 645/2022 …omissis… 

• 648/2022 …omissis…  

• 668/2022 …omissis… 

15. Richiesta urgente di restituzione documentazione inerente le vertenze e gli incarichi 

affidati dalla …omissis… entro il 29.07.2022. …omissis… nei confronti …omissis…. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 



16. Istanza di sospensione volontaria dall’esercizio della professione forense. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

…omissis…  

 

17. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva): 

• …omissis…  

• …omissis…  

18. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva): 

…omissis…  

19. CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva): 

…omissis…  

20. Richiesta pratica congiunta della …omissis… presso gli Avv. …omissis…. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

 

21. Comunicazioni del Presidente. 

22. Varie ed eventuali. 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza e stante l’assenza odierna del Consigliere 

Segretario, ne assume il ruolo l’Avv. Giuseppina Santomanco per procedere alla 

verbalizzazione delle operazioni. Stanti gli impedimenti del Consigliere Tesoriere a 

rimanere oltre le 16:30 viene anticipata la trattazione del punto 3. 

3. Versamento CNF quota anno 2020 – contributi riscossi degli iscritti. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Stefano Morgese). 

Il Consigliere relatore riferisce che attualmente la quota dei contributi riscossi ammonta 

ad € 47.058,15 per l’anno 2020. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di autorizzare il Consigliere Tesoriere ad eseguire il versamento in favore del CNF. 

*** 

Si passa alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno. 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 6/9/2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva). 

Il Consigliere Segretario f.f. dà lettura per esteso del verbale relativo all’adunanza del 

6/9/2022. 



Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, con l’astensione della 

Consigliera Avv. Angela Maria Rosaria Epifani, in quanto assente, il Consiglio 

DELIBERA 

di approvare il verbale relativo all’adunanza del 6/9/2022. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del secondo argomento all’ordine del giorno. 

2. Visualizzazione dimostrativa del nuovo sito internet. (Relatore Avv. Claudio 

Consales). 

Il Consigliere relatore riferisce che il nuovo sito internet è pronto e, pertanto, invita le 

dott.sse Chiara Palagiano e Filomena Agnese Chionna ad illustrarne i punti salienti. La 

dott.ssa Chionna fa presente che ai fini della trasparenza occorre pubblicare verbali delle 

adunanze e bilanci degli ultimi 5 anni. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di prenderne atto e valuterà come completare la pubblicazione della documentazione 

indicata. 

A questo punto entra nell’Aula del Consiglio la Consigliera Segretaria Avv. Elisa Minerva. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno. 

4. Autorizzazione Presidente a sottoscrivere il documento di convenzione/contratto 

proposto da …omissis…Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio 

Consales). 

Il Consigliere relatore riferisce che …omissis…ha inoltrato via pec alla Segreteria 

dell’Ordine il contratto per la fornitura di applicativi …omissis…e assistenza tecnica tra 

…omissis…e l’Ordine degli Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di non autorizzare il Presidente alla sottoscrizione della convenzione proposta da 

…omissis…. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quinto argomento all’ordine del giorno. 



5. Convenzione per l’anticipazione di un semestre di tirocinio per l’accesso alla 

professione forense per gli studenti dei corsi di Laurea in Giurisprudenza tra 

l’Ordine degli Avvocati di Brindisi e la LUM Università Privata Legalmente 

Riconosciuta Mediterranea. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Angela Maria Rosaria Epifani). 

La Consigliere relatrice riferisce che la LUM Università Privata Legalmente Riconosciuta 

Mediterranea ha inviato la bozza di convenzione per l’anticipazione di un semestre di 

tirocinio per l’accesso alla professione forense per gli studenti dei corsi di Laurea in 

Giurisprudenza.  

Inoltre, il Servizio Stage & Placement dell’Università Cattolica del Sacro Cuore ha 

sottoposto la richiesta dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi per la stipula di una 

convenzione di tirocinio anticipato all’attenzione della Facoltà di Giurisprudenza per 

presa visione ed approvazione. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di autorizzare il Presidente a sottoscrivere la convenzione sia con la LUM Università 

Privata Legalmente Riconosciuta Mediterranea che con il Servizio Stage & Placement 

dell’Università Cattolica del Sacro Cuore. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del sesto argomento all’ordine del giorno. 

6. FORMAZIONE: Valutazione “short master in contratti e imprese nella filiera 

Agrifood” organizzato dall’Università degli Studi di Bari, al fine del riconoscimento 

dei richiesti 50 crediti formativi, a fronte dei 4 CFU risultanti dall’attestato: 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria 

Epifani). 

La Consigliera relatrice riferisce che …omissis…ha caricato sulla piattaforma Riconosco 

l’attestato relativo allo short master in contratti e imprese nella filiera Agrifood, 

richiedendo l’attribuzione di 50 crediti formativi, ma dall’attestato si evince che la durata 

dello short master è stata di 100 ore, con l’attribuzione di 4 crediti formativi universitari.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di convocare …omissis…per offrire chiarimenti sull’attestazione caricata sulla 

piattaforma Riconosco. Si comunichi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del settimo argomento all’ordine del giorno. 



7. Richiesta informazioni provvedimenti disciplinari …omissis…da parte del 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria 

Epifani). 

La Consigliera relatrice Avv. Epifani riferisce che, con mail del 26/07/2022, il 

…omissis…, componente dell’ufficio per il Processo presso il Tribunale di Brindisi 

(Sezione Civile- Contenzioso), chiede di avere conoscenza di tutti gli eventuali 

provvedimenti disciplinari a carico …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di mandare alla Segreteria per l’espletamento degli adempimenti di cui alla richiesta.  

*** 

Si passa, quindi, alla discussione dell’ottavo argomento all’ordine del giorno. 

8. Richiesta informazioni provvedimenti disciplinari …omissis…da parte …omissis…. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

Il Consigliere relatore riferisce che …omissis… ha richiesto all’Ordine degli Avvocati di 

Brindisi conferma in merito all’assenza di provvedimenti definitivamente comminati nei 

confronti …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di non procedere perché di competenza del Presidente.  

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del nono argomento all’ordine del giorno. 

9. Istanza …omissis…di revoca della delibera di ammissione al patrocinio a spese 

dello Stato n. 580/2022. Blasi Cosima. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. 

Miranda Fiore). 

La Consigliera relatrice Avv. Fiore riferisce che, con mail del 30/08/2022, …omissis…nella 

sua qualità di difensore …omissis…, avendo rilevato la non sussistenza dei limiti di reddito 

idonei per l’ammissione al patrocinio a spese dello Stato, ha chiesto che la delibera di 

ammissione n. 580/22 sia annullata/revocata. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 



di dichiarare irricevibile l’istanza depositata …omissis…, in quanto non proviene dalla parte 

sig.ra …omissis…; in ogni caso il Consiglio non è competente  in siffatte richieste di 

modifica/rinuncia/revoca del provvedimento di ammissione, in quanto la competenza spetta 

all’Autorità Giudiziaria. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del decimo argomento all’ordine del giorno. 

10.  Comunicazione costituzione nuovo difensore nel procedimento di ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato in favore della …omissis…. Discussione e determinazioni 

(Relatrice Avv. Miranda Fiore); 

La Consigliera relatrice Avv. Fiore riferisce che, con pec del 30/08/2022, …omissis… ha 

comunicato di essere subentrata al precedente difensore per l’ammissione al patrocinio a 

spese dello Stato della …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di prendere atto. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione dell’undicesimo argomento all’ordine del giorno. 

11. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Daniela Passaro). 

  586/2022 …omissis… 
 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

Di rinviare il presente punto per assenza della Consigliera relatrice. 

 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del dodicesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

12. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia). 

   



  151/2022 …omissis… 

  152/2022 …omissis… 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del tredicesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

13. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco). 

 

• 178/2022 …omissis… 

• 198/2022 …omissis… 

• 275/2022 …omissis… 

• 295/2022 …omissis… 

• 326/2022 …omissis… 

• 330/2022 …omissis… 

• 334/2022 …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del quattordicesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

14. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore). 

 



• 645/2022 …omissis… 

• 648/2022 …omissis… 

• 668/2022 …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, con l’astensione, 

limitatamente all’istanza n. 668/22, dell’Avv. Crescenzo in quanto difensore di parte 

istante, 

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del quindicesimo argomento all’ordine del giorno. 

15. Richiesta urgente di restituzione documentazione inerente le vertenze e gli 

incarichi affidati dalla …omissis… entro il 29.07.2022. …omissis…nei confronti 

…omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

Il Consigliere relatore riferisce che è pervenuta una richiesta urgente di restituzione della 

documentazione inerente le vertenze e gli incarichi affidati dalla …omissis…entro il 

29.07.2022, da parte …omissis…nei confronti …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare il punto ad un’adunanza di ottobre 2022. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del sedicesimo argomento all’ordine del giorno. 

16. Istanza di sospensione volontaria dall’esercizio della professione forense. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva). 

• …omissis… 

Il Consigliere Segretario riferisce che, con istanza depositata in Segreteria in data 

07.09.2022, …omissis…ha chiesto la sospensione volontaria dall’esercizio della 

professione ai sensi dell’Art. 20, comma 2, della L. 247/2012.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  



il Consiglio 

- letta la domanda di sospensione volontaria all’esercizio professionale ex art. 20, 

co.2, l. 247/2021; 

- esaminati gli atti; 

DELIBERA 

di sospendere a tempo indeterminato dall’esercizio professionale …omissis… 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del diciassettesimo argomento all’ordine del giorno. 

17. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Elisa Minerva): 

• …omissis…. 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dal …omissis…tendente ad 

ottenere la iscrizione nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dalla richiedente; 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università del Salento in data 

21.07.2022; 

• visto il certificato …omissis…, dal quale risulta che il …omissis…frequenta il suo 

studio per la pratica forense; 

• udita la relazione del Consigliere Segretario;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 

2021, n. 247),  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, …omissis…nel Registro dei Praticanti Avvocati 

dell’Ordine di Brindisi. 

 

*** 

• …omissis…  

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dal …omissis…tendente ad 

ottenere la iscrizione nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dalla richiedente; 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università del Salento in data 

21.07.2022; 



• visto il certificato …omissis…, dal quale risulta che il …omissis…frequenta il suo 

studio per la pratica forense; 

• udita la relazione del Consigliere Segretario;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 

2021, n. 247),  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, il …omissis…nel Registro dei Praticanti Avvocati 

dell’Ordine di Brindisi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciottesimo argomento all’ordine del giorno. 

18. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva): 

• …omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza del …omissis…, tendente ad ottenere la 

cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare il …omissis… dal Registro dei Praticanti di Brindisi. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciannovesimo argomento all’ordine del giorno. 

19. CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Elisa Minerva): 

 

• …omissis…. 

 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dal …omissis…tendente ad 

ottenere il rilascio del certificato di compiuta pratica, ai sensi dell’art. 45 della L. n. 

247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• vista la delibera di questo Consiglio del 29/05/2020 con la quale venne disposta la 

iscrizione del …omissis…nel Registro dei Praticanti di Brindisi; 

• viste le relazioni allegate, nonché la dichiarazione …omissis…che ha certificato 

l’avvenuta pratica; 

• vista la relazione sullo svolgimento del tirocinio formativo ex art. 73 D.L. 

69/2013 conv. In L. 98/2013 redatta dal Magistrato Formatore …omissis… 

DELIBERA 



di rilasciare in favore del …omissis…il richiesto certificato di compiuta pratica.  

Si rilascia a richiesta dell’interessata, per uso partecipazione agli esami di abilitazione 

alla professione forense. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventesimo argomento all’ordine del giorno. 

20. Richiesta pratica congiunta della …omissis… presso gli Avv. …omissis…. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva). 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis…, già iscritta nel 

Registro dei praticanti dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi presso lo Studio …omissis…, 

tendente ad ottenere l’autorizzazione a svolgere la pratica contemporanea e congiunta ex 

art. 41, comma 8, L. 247/2012 con …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, 

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dalla richiedente  

• vista la dichiarazione …omissis…relativa alla sua disponibilità a far svolgere alla 

…omissis…la pratica forense presso il Suo Studio;  

• udita la relazione del Consigliere Segretario; 

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (Art.17 e 41 L. 247/2012) 

DELIBERA 

di autorizzare la …omissis…a svolgere la pratica forense contemporanea e congiunta presso 

gli …omissis…. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventunesimo argomento all’ordine del giorno. 

21.Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente non ha specifici argomenti da trattare nell’odierna adunanza e, pertanto, si 

passa alla discussione del trentacinquesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiduesimo argomento all’ordine del giorno.  

 

22.Varie ed eventuali  



22.1 PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Giuseppina Santomanco). 

 

• 575/22  …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

22.2PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia). 

   

•  460/22  …omissis… 

• 485/22  …omissis… 

• 521/22  …omissis… 

• 549/22  …omissis… 

• 629/22  …omissis… 

• 649/22  …omissis… 

• 653/22  …omissis… 

• 657/22  …omissis… 

• 661/22  …omissis… 

• 665/22  …omissis… 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• esaminate le richieste e le documentazioni allegate ai plichi telematici,  

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti telematici 

con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma DCS in uso. 

22.3UTILIZZO BIBLIOTECA DA PARTE DELLA …omissis…  – ISTANZA DA 

AMMETTERE. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales )  

il Consiglio 

• esaminata la richiesta e la documentazione allegata,  

DELIBERA 



a) di concedere l’utilizzo della Biblioteca alla …omissis…per un numero di posti limitato a 

50.  

 

 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 18,30 il Presidente dichiara chiusa 

l’adunanza.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

   F.to Il Consigliere Segretario f.f.                           F.to   Il Presidente 

   (Avv. Giuseppina Santomanco)                                       (Avv. Claudio Consales) 

 

 


